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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА ПРОГРАМИ СПІВБЕСІДИ 
 
 

Співбесіда – це коротке опитування, як правило у письмовій формі, метою 

якої є виявлення потенціалу абітурієнта для навчання за спеціальністю 034 - 

«Культурологія». В основу змісту співбесіди покладено базове підґрунтя 

культурологічної  освіти студентів спеціальності  «Культурологія». 

В програмі співбесіди за спеціальністю «Культурологія» освітнього ступеня 

бакалавр акцентується увага на основних питаннях, що входять до 

екзаменаційних білетів з культурології у контексті філософського, 

культурологічного та естетичного знання, а також на розроблених критеріях 

оцінки знань абітурієнтів, виявлених під час співбесіди. Абітурієнт повинен 

вміти аналізувати базові категорії культури (архетип, ментальність, картина 

світу, культурний смисл, текст культури); ключові концептуальні напрями в 

історії культурології (класичні та некласичні, зокрема еволюціонізм, 

феноменологію, герменевтику та семіотичну школу); засади класифікації та 

типологізації культурних феноменів. 

Співбесіда з культурології дає змогу перевірки теоретичного осмислення  

основних філософських та культурологічних ідей в історичному розвитку 
 

2. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ СПІВБЕСІДИ 

  Фахова комісія аналізує результати співбесіди методом експертної оцінки й 

колегіально приймає рішення: про «рекомендовано до зарахування» або «не 

рекомендовано до зарахування», з урахуванням співбесіди з мови (української, 

російської). 
 

3. ЗМІСТ ПРОГРАМИ СПІВБЕСІДИ 

 

3.1. Теоретична культурологія  

Концептуалізація ключових понять культурології (ментальність, 

архетипи, каритна світу, смисл культури, текст культури).  Історичний розвиток 

уявлень про культуру як передумова теоретичного оформлення 

культурологічного знання. Плюральність значень терміну "культура": розмаїття 

дефініцій і розмаїття класифікацій підходів до визначення. Контекстуальність 

поняття «культурний» і моделювання структури «культурного порядку» 

(архетипи, смисли ,ментальність, картина світу, цінності, тексти). Структура 

культурології: базові та допоміжні культурологічні дисципліни. Культура, 

культурологія, cultural studies. Культурологія і блок культурантропологічних 

дисциплін країн Заходу. Основні класичні культурологічні школи: 

еволюціонізм, психологічна парадигма, соціологічна парадигма, теологічна 

парадигма, структуралізм. Посткласичні та некласичні парадигми 

культурології: феноменологія, герменевтика, постструктуралізм, діалогістика. 



 

3.2. Поняття культура та його полісемантичність. Морфологія культури 

Термін культура: походження, смислові трансформації, типи визначень. 

Вплив національних та історичних традицій на характер дефініції та 

атрибуляції культури як феномену буття людини. Культурологія як результат 

поєднання світоглядних традицій античності, Середньовіччя і Нового часу. 

Античні уявлення про культуру: культура як "обробка ґрунту", "виховання" 

(пайдейя) та релігійний культ. Особливості розуміння культури в епоху 

Середньовіччя: акцентування морально-духовних аспектів поняття. 

Осмислення культури в добу Модерну (XVII – ХІХ ст.).  Зародження філософії 

культури в добу Просвітництва в контексті німецької класики. Антиномічний 

підхід до культури як до противаги "натурі" (Ж.Ж.Руссо, Ф.Вольтер, Й.Гете). 

Історизм як засаднича установка визначення культурного буття в працях 

С.Пуфендорфа, І.Канта, Г.В.Ф. Гегеля та Й.Г. Гердера. Культурологічне знання 

в контексті суспільно-історичних наук ХХ ст. Культурологічні ідеї у 

історіософських розробках О.Шпенглера, А.Тойнбі та М.Я.Данилевського. 

Розрізнення термінів «культура» і «цивілізація». Структурні елементи 

культури. Умовність поділу на матеріальну та нематеріальну культуру. Риси 

культури: універсальні, загальні, унікальні. Поняття культурної своєрідності. 

Культурні архетипи, універсалії та універсальні патерни культури. Культурний 

комплекс. Культурний ареал. Культурний спадок. Культурні образи та 

культурні цінності. Інститути культури. 

 

3.3. Функціонування культури. Типологія культур 

Форми функціонування культури. Культурна статика. Основні функції 

культури. Культурна динаміка: закономірності культурних трансформацій. 

Лінійна та циклічна моделі динаміки культури: універсалізм та партикулірзм у 

культурології. Синхронія і діахронія культури. Традиція та новація. Домінуюча 

культура, контркультури та субкультури. Поняття культурної марґінальності. 

Поняття культурної кризи. Прогрес і регрес в культурі. Підстави класифікації 

культури. Концептуальна схема галузей, типів, форм та видів культури. Галузі 

(сфери) культури: економічна, політична, професійна, педагогічна культура. 

Види культури: світова, регіональна, локальна (національна та етнічна) 

культури.  Форми культури: елітарна, народна, масова. Рівні культури: 

спеціалізований та буденний. Регіональна та історична типології культури. 

Авторські класифікації культури (Ф. Ніцше, Л. Фробеніус, П. Соорокін, О. 

Шпенглер, М. Вебер). «Аполонічне» та «діонісійське» начала в культурі. 

Маскулінна і фемінна, активна і пасивна, раціональна і містична, гуманістична і 

авторитарна, світська та релігійна культури. Типологія «Схід – Захід» як основа 

типології культури та її межі. 

 

4. Для пільгових категорій осіб, яким надано право складати вступні 

випробування (особи, що потребують особливих умов складання 

випробувань) в НПУ імені М. П. Драгоманова за рішенням 

Приймальної комісії створюються особливі умови для проходження 

вступних випробувань. 
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